Сорт тютюну Соболчський 33
автори – Савіна О.І., Солонько М.П., Василів Т.В.
Сорт Соболчський 33 (авторське свідоцтво №47) виведений шляхом міжсортової гібридизації сортів Соболчський 193, Соболчський 174 та Придністровський 26 і послідуючих індивідуальних відборів та тривалого полінійного вивчення. 

Сорт середньостиглий. Рослини конусовидної форми, висотою 165- 170 см. Листки сидячі, припідняті, чепчиковиднозігнуті з середньозагостреною верхівкою, середньоспученою поверхнею при дозріванні. Колір листків  зелений з жовтизною при дозріванні. Розмір листків середнього яруса 50/29 см. Кількість технічно-придатних листків – 22-25 штук. Сорт стійкий до білої строкатості та помірностійкий до пероноспорозу. Урожайність сухого листя 24 ц/га, вихід вище товарних сортів 89 %. Товщина сухої середньої жилки 0,5 мм., вміст нікотину 1,8%. Висушується листя в тіньових сушарках. Лист набуває коричневого кольору з приємним запахом тютюну середньої міцності. Сировина скелетного типу, придатна для виготовлення високоякісних сигарет.

Сорт являється сортом-стандартом в групі сортотипу Соболчський з 1999 року.

Сорт Соболчський 33 пройшов Державне сортовипробовування і занесений до реєстру сортів рослин України в 1995 році та рекомендований до вирощування  в тютюносіючих господарствах Західної України. 

Сорт тютюну СВ-13
автори – Савіна О.І., Солонько М.П., Василів Т.В. Матієга О.О.
Сорт СВ-13 (авторське свідоцтво №740)  виведений шляхом міжсортових ступінчатих схрещувань сортів Берлей 21, Соболчський 193, та Придністровський 5 і послідуючих індивідуальних відборів.

Сорт середньостиглий з тривалим періодом цвітіння. Рослини конусовидної форми, висотою 187 см. Листки овальної видовженої форми з сильнозагостреною верхівкою, хвилястою поверхнею. Колір листків  зелений з жовтизною при дозріванні. Розмір листків середнього яруса 50/26 см. Кількість технічно-придатних листків – 22-25 штук. Гриф листка широкий, з великими вушками. Сорт стійкий до білої строкатості, пероноспорозу та підгару при пересиоюванні листя на стеблі. Урожайність сухого листя 22-25 ц/га, вихід вище товарних сортів 80 %. Товщина сухої середньої жилки 0,45 мм. Сорт інтенсивного типу, добре реагує на мінеральне живлення та вологу. Висушується листя в тіньових та термічних сушарках. Лист набуває коричневого кольору з приємним запахом тютюну середньої міцності. Сировина скелетного типу, придатна для виготовлення високоякісних сигарет. За морфологічною та технологічною характеристикою сорт відноситься до сортотипу Берлей.

Сорт СВ-13 пройшов Державне сортовипробовування і занесений до реєстру сортів рослин України в 1999 році та рекомендований до вирощування  в тютюносіючих господарствах Західної України. 

Сорт тютюну Вірджинія 27
автори – Савіна О.І., Солонько М.П., Василів Т.В. Матієга О.О.
Сорт Вірджинія 27 (авторське свідоцтво №739)  виведений шляхом складної гібридизації: Придністровський 5, Калої, Юбілейний 8 та подальшого насичення сортом Вірджинія 5.
Сорт пізньостиглий. Рослини конусовидної форми, висотою 185 см. Листки ланцетної форми, видовжені, сильно загострені, дуговидно загнуті при дозріванні. Листки  зеленого кольору з жовтизною при дозріванні, сильною опушеністю та спученою поверхнею при головній жилці. Розмір листків середнього яруса 50/22 см. Кількість технічно-придатних листків – 25 штук з досить вузьким грифом. Сорт стійкий до білої строкатості та пероноспорозу. Урожайність сухого листя 20-22 ц/га, вихід вище товарних сортів 82 %. Товщина сухої середньої жилки до 0,5 мм. Висушується листя  тіньовим способом. Лист набуває коричневого кольору з приємним запахом тютюну середньої міцності. Сировина скелетно-смаковогого типу, з приємним  ароматом і досить низьким вмістом нікотину-1,4%. 
Характерним для сорту є пізнє цвітіння з розрідженим суцвіттям та тривалим періодом  достигання  насіння.

Сорт являється сортом-стандартом в групі сортотипу Вірджинія з 1999 року.

Сорт Вірджинія 27 пройшов Державне сортовипробовування і занесений до реєстру сортів рослин України в 1999 році та рекомендований до вирощування  в тютюносіючих господарствах Західної України. 

Сорт тютюну Жовтолистний 36
автори – Савіна О.І., Солонько М.П., Василів Т.В. Матієга О.О.
Сорт Жовтолистний 36 (авторське свідоцтво №1331)  виведений шляхом міжгібридних схрещувань сортів Соболчський 33, Американ 311,     Соьолчський 46 та подальших індивідуальних відборів.
Сорт ранньостиглий, інтенсивного типу, характеризується порівняно коротким часом дозрівання листя по ярусах. Рослини циліндричної форми,  висотою не більше  170 см. Листки овально-округлої форми, світло-зеленого кольору з сильним вижовчуванням при дозріванні. Розмір листків середнього яруса 50/28 см. Кількість технічно-придатних листків – 22 шт. Сухий листок має оранжевий або жовто-коричневий колір. Жилка сухого листка дуже тонка- 0,28мм. Вміст нікотину-1,2%. При перестоюванні листя на стеблі якість сировини втрачається. 
Сорт стійкий до білої строкатості та витривалий до стовбуру тютюну. Урожайність сухого листя 22-24 ц/га, вихід вище товарних сортів 90 %. Висушується листя  тіньовим способом.  Сировина скелетного типу, з приємним  ароматом. 

Характерним для сорту є щільне суцвіття кулевидної форми, з раннім та коротким періодом цвітіння і достигання насіння.
Сорт Жовтолистний 36 пройшов Державне сортовипробовування і занесений до реєстру сортів рослин України в 2002 році та рекомендований до вирощування  в тютюносіючих господарствах  України. 

Сорт тютюну ВМС-24
автори – Савіна О.І., Матієга О.О., Василів Т.В. 

Сорт ВМС-24 (авторське свідоцтво №0467)  виведений методом паралельно-насичуючих схрещувань. Вихідними формами сорту були : вдосконалений місцевий сорт Дебреценський 40, Соболчський 193 та інтродукований з Німеччини Тріумф.

Сорт сортотипу Крупнолистний, середньостиглий, інтенсивного типу, з високим адаптивним потенціалом. Рослини конусовидної форми,  висотою не більше  185 см. Листки овально-видовженої форми, темно-зеленого кольору. Розмір листків середнього яруса 52/26 см. Кількість технічно-придатних листків – 20-22 шт. Сухий листок має темно-коричневий колір. Недоліком сорту є слабе жовтіння при достиганні, що затримує розпад хлорофілу. Тому особливістю сортової агротехніки є мінімальне внесення азотних добрив, збір листя при звисанні його та зникненні опушення, томління протягом 100-120 годин. Висушування листя тіньовим способом у закритих сушарках, що дає можливість формувати темну гаму забарвлення сигарного типу сировини.

Сорт стійкий до пероноспорозу та білої строкатості, посухостійкий, витривалий до перестоювання листя на стеблі. Урожайність сухого листя 24,5 ц/га, вихід вищих товарних сортів 59-67%. Сировина сигарного типу, з приємним  ароматом. 

Сорт ВМС-24 пройшов Державне сортовипробовування і занесений до реєстру сортів рослин України в 2004 році та рекомендований до вирощування  в тютюносіючих господарствах Західної України. 

Сорт тютюну Символ 4
автори – Савіна О.І., Матієга О.О., Василів Т.В. 

Сорт Символ 4 (авторське свідоцтво №0468) виведений методом  ступінчатого складного схрещування. Вихідними формами служили сорти:  Соболчський 193, Юбілейний 8 та Вірджинія американська, завезена із США
Сорт скоростиглий, інтенсивного типу, з високою адаптивністю до мінливих умов вирощування. Рослини  висотою не більше  165 см. Листки овально-округлої форми, світло-зеленого кольору. Розмір листків середнього яруса 50/26 см. Кількість технічно-придатних листків – 26-28 шт. Сухий листок має жовто-коричневий колір. З метою підвищення якості сировини, збирання листя необхідно проводити при повному вижовчу ванні листка з появою світлих плям, що характерно для сорту.

Сорт посухостійкий, стійкий до хвороб, витривалий до перестоювання листя на стеблі. Урожайність сухого листя 25,5 ц/га, вихід вищих товарних сортів 72 %. Сировина скелетного типу, з приємним  ароматом. 

Сорту характерні особливі ознаки – низькорослість із великою кількістю технічно придатних листків для полегшення збору листя.

Сорт Символ 4 пройшов Державне сортовипробовування і занесений до реєстру сортів рослин України в 2004 році та рекомендований до вирощування  в тютюносіючих господарствах Західної України. 

  Сорт тютюну Спектр
автори – Савіна О.І., Матієга О.О., Василів Т.В., Балян А.В. та інші.
Сорт Спектр (авторське свідоцтво №08134)  виведений  методом складних ступінчатих схрещувань сортів Керті, Крупнолистий 38, Жовтолистний 36. 

Сорт середньостиглий. Висота рослин – 186 см, кількість технічно-придатних листків – 28 штук. Колір листків світло зелений, при достиганні листок вибілюється по всіх платинці. Розмір листків середнього яруса 53/32 см. Сорт стійкий до хвороб, посухостійкий, висока технічна якість, стабільна урожайність за різних погодніх умов. Урожайність сухого листя 26,1 ц/га, вихід вище товарних сортів 69,3 %. Товщина сухої середньої жилки 0,9 мм. Сировина скелетного типу. 

Сорт Спектр пройшов Державне сортовипробовування і занесений до реєстру сортів рослин України в 2008 році та рекомендований до вирощування  в тютюносіючих господарствах Західної України. 

Випробовування сорту проводилось в ДПДГ Агрофірма «Еліта» на площі 0,5 га та ПСП «Кантрі» Ужгородського району на площі 0,5 га.

Впровадження сорту проводилися в особистих господарствах населення Ужгородського, Виноградівського, Берегівського районів на площі 10 гектарів та в ДПДГ Агрофірма «Еліта» на площі 1 га та ПСП «Кантрі» Ужгородського району на площі 1га. Отримана урожайність  26,1 ц/га. 

  Сорт тютюну Бравий 200
автори – Савіна О.І., Матієга О.О., Василів Т.В., Балян А.В. та інші.
Сорт Бравий 200 (авторське свідоцтво №08133) створений методом гібридизації сортів Берлей- гігант та Соболчський 33 з наступним індивідуальним добором. 

Сорт середньостиглий. Висота рослин – 195 см, кількість технічно-придатних листків – 25 штук. Листя зелене, при достиганні не міняє кольору. Розмір листків середнього яруса 61/37 см. Сорт стійкий до хвороб, посухостійкий, цвітіння не розтягнуте в часі, що сприяє веденню насінництва без особливих агроприйомів. Урожайність сухого листя 26,5 ц/га, вихід вищих товарних сортів 50,9 %. Товщина сухої середньої жилки 1,5 мм. Сировина сигарного призначення. 

Сорт Бравий 200 пройшов Державне сортовипробовування і занесений до реєстру сортів рослин України в 2008 році та рекомендований до вирощування  в тютюносіючих господарствах Західної України. 

Випробовування сорту проводилось в ДПДГ Агрофірма «Еліта» на площі 0,5 га та ПСП «Кантрі» Ужгородського району на площі 0,5 га.

Впровадження сорту проводилися в особистих господарствах населення Ужгородського, Виноградівського, Берегівського районів на площі 10 гектарів та в ДПДГ Агрофірма «Еліта» на площі 1 га та ПСП «Кантрі» Ужгородського району на площі 1га. Отримана урожайність  26 ц/га. 

Перспективні сорти

Гостролист 6 – перспективний сорт середньої групи стиглості із високою стійкістю до хвороб, стабільною продуктивністю у критичних екологічних і технологічних умовах (урожай 2,6 т/га з виходом вищих товарних сортів до 85 % при можливому недотриманні ярусності збирання листя, вміст нікотину до 1,8%). Сухий лист дуже матеріальний, еластичний, при дегустації одержав високу оцінку. Сировина висушується тіньовим способом, світло-коричневого кольору, придатна при виробництві сигарет високої якості та сигар як начинка. 

Берлей 4 – перспективний сорт скоростиглої групи, жовтолистий із вирівняним достиганням листя, низькорослий з 26-28 густо розміщеними листками, які легко можна збирати без механічного пошкодження. Сорт добре адаптований до посухи та браку мінерального живлення і дає стабільні врожаї до 2,4 т/га, з виходом вищих товарних сортів до 70 %, вмістом нікотину до 1,6 %, з тонкою пористою структурою листка. При висушуванні листя набуває жовтого або жовто-коричневого кольору для виробництва сигарет високої якості.

Сорт  Соболчський 17 – Виділений за оптимальністю вмісту нікотину (до 1,6 %), високорослістю та комплексом-господарсько-цінних ознак. Рослини конічної форми з пасинками по всьому стеблу. Листок зеленого кольору, з добре вираженим жовтінням при дозріванні, з рівними краями; жилка середньої товщини. Суцвіття сферичної форми, середньої щільності, розташоване без верхніх листків.
1.Сортозразок тютюну Вірджинія 16. 
 Розмір листка – 53х23 см. Кількість листків – 28 шт. на рослині. Урожайність сировини – 32 ц/га
2.Сортозразок тютюну Венгерський 22.

Висока стійкість до вірусних хвороб. Вміст нікотину – 1,8 %. Урожайність сировини – 22 ц/га.

3.Сортозразок тютюну Гостролист 29.

Густолистний – 19,7 листків на 1 м стебла. Багатолистний – 26-28 листків на рослину. Розмір листка 57х26 см. З високим вмістом нікотину – 2,3 % та еластичністю сировини.

4.Сортозразок тютюну Гостролист –гігант.  
Високоврожайний сортозразок сигарного типу – 30 ц/га. Посухостійкий – 7 балів

5.Сортозразок тютюну Гостролист -21/1.

Стійкий до вірусних хвороб. Форма суцвіття сферична. Розмір листка – 56х32 см.

6.Сортозразок тютюну Берлей 9.

Високоврожайний  - 27,2 ц/га та високопосухостійкий – 9 балів. Вміст нікотину 1,6 %, білку – 10,7 %, вуглеводи – 3 %. Листок світло-зеленого кольору.
7.Сортозразок тютюну Берлей – гігант.

Великолистний. Розмір листка – 65х35 см. Посухостійкий – 7 балів. Високоврожайний – 34 ц/га.
Технологія вирощування
Кращими попередниками для тютюну є озима пшениця, озимий ячмінь, зернобобові культури. Після них площі звільняються за 3-4 місяці до початку зими, що дає змогу проводити напівпаровий обробіток ґрунту, а в районах достатнього зволоження використовувати їх під сидеральні культури. 

Обробіток ґрунту. При розміщенні тютюну після озимих спочатку проводять лущення на глибину 8 - 10 см з одночасним боронуванням, а в посушливу погоду - й коткуванням, на забур'янених площах - повторне лущення. Через 20 - 30 днів після цього проводять глибоку оранку плугами з передплужниками на 25 - 30 см. На ґрунтах з неглибоким орним шаром орють на повну його глибину. Весняний обробіток ґрунту полягає в ранньому боронуванні та шлейфуванні і наступних 2-3 культиваціях на малоструктурних ґрунтах, які за зиму дуже ущільнюються. Ефективним є весняне переорювання зябу на глибину 12 - 15 см за 20 - 30 днів до садіння розсади (в перші дні весняних робіт) з одночасним боронуванням. 

Удобрення. На основних ґрунтах районів тютюнництва найефективніше повне мінеральне добриво. Серед окремих добрив найвищі прирости врожаю забезпечують здебільшого азотні та фосфорні. Внесення тільки азотних добрив призводить до погіршення якості сировини. Фосфорні добрива поліпшують якість продукції та прискорюють розвиток рослин (раніше зацвітають, більше накопичують вуглеводів, поліпшують колір листя та якість тютюну). 

При нестачі калію в ґрунті листя тютюну стає грубим, плямистим, зморшкуватим. Водночас рослини більше уражуються грибними та бактеріальними хворобами. З калійних добрив для тютюну найефективніший сульфат калію. Хлористі калійні добрива знижують якість сировини: вони різко збільшують вміст хлору в тютюні, що негативно впливає на його горючість. 

Хлор негативно впливає на горючість тютюну при вмісті його в сировині понад 2,5 %. Тому для удобрення тютюнів слід використовувати сульфат калію або калімагнезію. Хлорат калію можна вносити з розрахунку 50 - 60 кг/га д. р. 

Залежно від типу ґрунту, попередника й сорту тютюнів рекомендують вносити мінеральні добрива в дозах: азотні на бідних ґрунтах 45 - 60 кг/га, на середніх за родючістю 20-40 і на родючих (опідзолені чорноземи, темно-сірі опідзолені ґрунти), а також після багаторічних трав 15 - 20 кг/га; фосфорні 90 - 135 і калійні 75 - 150 кг/га д. р. Для основних типів ґрунтів співвідношення між азотом, фосфором і калієм має становити 1:3:3. Цінним добривом для тютюнів е гній. Внесення його по 18 - 20 т/га підвищує врожай тютюну на 3 - 4 ц/га і водночас поліпшує якість сировини. Ще ефективніше діє гній разом з мінеральними добривами. 

Значно збільшується врожай при внесенні фосфорних добрив під час садіння тютюну разом з поливною водою. Дослідами встановлено, що 1 ц суперфосфату, внесений з поливною водою, підвищує врожайність тютюну на 1 - 1,5 ц/га. Разом з тим суперфосфат поліпшує приживлення розсади і на 5 - 10 днів прискорює достигання врожаю. 

Вирощування розсади. Тютюнову розсаду вирощують у парниках, теплих і холодних грядках. Розсаду з холодних грядок використовують лише як страховий фонд на випадок загибелі тютюну від злив або градобою. З 1 м2 парника можна мати 2,5 - 3 тис. рослин, з 1 м2 теплих грядок - близько 2 тис. і з 1 м2 холодних 1 - 1,5 тис. рослин. 

Основним типом розсадника для тютюну є траншейні парники з глибиною траншей 40 - 50 см. Для обігрівання парників і теплих грядок використовують здебільшого неперепрілий гній, який перед укладанням у траншеї розігрівають у великих купах. Перед заповненням траншей гноєм для кращого зберігання тепла на дно їх кладуть шар соломи завтовшки 5 см. Заповнені гноєм траншеї вкривають рамами й матами. Днів через 5, коли парники як слід прогріються, гній ущільнюють, вирівнюють і насипають поживну суміш шаром 15-16 см. Якщо поживної суміші заготовлено мало, спочатку гній присипають родючим ґрунтом шаром 7-8 см, а потім таким самим шаром поживної суміші перегною-сипцю, промитого піску й дернової землі. Поверхня поживної суміші, як і гною, має бути горизонтальною. Перед засипанням суміші гній треба присипати шаром вапна або попелу завтовшки 0,5 см, щоб запобігти з'явленню в розсаднику грибів. 

Холодні грядки закладають на ділянках, які добре захищені від холодних і сухих вітрів. Для удобрення під зяблеву оранку вносять на кожні 100 м2 площі по 6 - 7 ц перепрілого гною, 3 - 4 кг суперфосфату, 2 - 3 кг аміачної селітри і 2 кг калійної солі. 

Розсаду тютюну вирощують також у теплицях, сонячних і механізованих розсадниках з електрообігрівом на живильній суміші, яку готують з ґрунту, перегною і піску в співвідношенні 1:2:1 або 1:1:1. 

Для одержання високоякісного врожаю з мінімальними затратами, особливо фермерським та індивідуальним господарствам пропонуємо насіння сорту Жовтолистий 36, збір урожаю якого можна провести до настання вологої осінньої погоди та висушити сировину без додаткових затрат під стріхами, у сараях та чердачних приміщеннях. Сорт Соболчський 33 - покращений також не потребує великих затрат на вирощування і може дати високий врожай при належному догляді до фази цвітіння. Новий сорт тютюну ВМС-24, якому притаманний коричневий колір при сушінні та витривалість листя до перестоювання на стеблі може послужити фермерам, у яких клопотів вистачає з іншими культурами, але тютюн додасть прибутку під кінець сезону.

Отже, бажаючим вирощувати тютюн, гарантований збут якого за високими цінами забезпечений, просимо закупити насіння в необмеженій кількості в Закарпатському інституті АПВ с. Бакта Берегівського району.

Для одержання високих урожаїв сортів вітчизняної селекції необхідно не затримуватись з висівом насіння в парники та теплиці. Строки висіву насіння тютюну в парники слід пов’язувати з часом висаджування розсади в поле. Враховуючи, що від висіву насіння до початку достигання розсади необхідно 40-50 днів , початок сівби в парниках припадає на першу половину лютого.

Приступити до закладки парників уже необхідно в перші числа лютого. Викопувати котловани необхідно ще з осені по довжині з сходу на захід глибиною до 35-40 см. Ближче до дна котлован повинен бути трохи вужчим, ніж зверху. Висота короба з південного боку повинна бути до 20 см, а з північного близько 30 см. Ширина короба повинна відповідати довжині рами.

Котлован набивають розігрітим гноєм рівним шаром без порожнин. Набитий котлован слід негайно вкрити рамами, матами і лише за необхідністю допускають повітря. Необхідне для розігріву гною. За нормальних умов через 3-4 дні гній розгорається. Колір його повинен змінитись з темного на бурий, а температура встановлюється на рівні 30-35 градусів. Після розігріву гній присипають попелом , або вапном для запобігання появи хвороб.

Поверх гною укладають шар пухкого ґрунту товщиною 10 см. Через 1-2 дні на підготовлену поверхню вносять до 20 грам на 1 кв. м. ридомілу. Найбільш практичним є розмір парника довжиною 160 см та шириною 106 см. З корисною площею 1,7 кв. м. Для утеплення мати виготовляють з рогози , соломи довжиною до 180 см. На 3-6 парникових рам. Щоб графік сівби відповідав графіку висадки в поле, висів необхідно планувати через однакові проміжки часу в три строки , засіваючи 25-50-25 %.

За два - три дні до висіву насіння протруюють формаліном або інші протруювачі, які рекомендують спеціалісти заводу при покупці насіння. Насіння занурюють в розчин на 10 хвилин, потім промивають ретельно водою і просушують на рядні. Сіють насіння пророщеним, яке наклюнеться при висушування його в затінку після протруювання через 3-4 дні. Насіння рахується пророщеним, якщо у верхніх насінин проглядаються білі плямочки. На 1 кв. м. висівають пророщеного насіння до 0,6-0,8 г. Норми висіву насіння в грамах на 1 м2 становлять: у парниках - жовтих тютюнів - 0,5, сигарних - 1,0; у теплицях - відповідно 0,9 і 1,1; на холодних грядках - 1,0 і 1,3. 

Перед сівбою парники ущільнюють дошкою і добре поливають. Для рівномірного висіву насіння змішують з сухим піском або попелом. Висіяне насіння притрушують поживною сумішкою з розрахунку глибини загортання насіння не більше 3-4 мм. Потім поливають теплою водою, попередньо злегка втрамбувавши. Парники щільно вкривають матами . До появи сходів поливають 2 рази на добу теплою водою, витрачаючи на 1кв.м.0,5 літра води.

Після сходів норму води збільшують у двічі , але тільки один раз на день. Після фази вушок кількість поливів зменшується. Основною вимогою при вирощуванні є провітрювання парників у теплу погоду , профілактичні обприскування проти гнилей кожні 5-7 днів фундазолом, витрачаючи до фази вушок 1-1,5 грама на 10 літрів води (1 л розчину на 1 м2) збільшуючи до 2-3 грами на 10 л води (2-3 літри розчину на 1м2 ).

Виполювати бур’яни необхідно своєчасно при сильному попередньому поливі в прохолодні періоди дня з легким присипання поживною сумішкою, змішаної з піском. Присипають також при можливому витяганні розсади для кращого розвитку кореневої системи.

Для кращого розвитку та більш швидкого росту необхідно підживлювати розсаду 2-3 рази, після чого листя промивають поливною водою для запобігання опіків. При підживленні можна застосувати пташиний послід: в діжку засипають відро посліду і заливають 8 відер води. Через тиждень розчин перешумує , його можна процідити через мішковину і застосовувати 10 літрів на 4-5 м2 розсадника не раніше повної фази хрестика.

Гноївку розчиняють – одне відро гноївки на 4 відра води з такою ж витратою, що і послід пташиний.

Розчин мінеральних добрив: 35 г суперфосфату, 20 г калійної солі та 35 г аміачної селітри для маточного розчину у 1 літрі води, добре розмішати і вилити на одну поли валку. Таке підживлення починати не раніше фази вушок і припиняти за 2 тижні до висадки.

 Перед висадкою необхідно обприскати розсаду інсектицидом для боротьби з трипсом та тлею та фунгіцидом для боротьби з хворобами та з метою профілактики.

Основним перед висадкою в поле є загартовування розсади: зменшення поливу, провітрювання та напередодні повністю знімати рами. Вибирати розсаду можна при появі 4-6 справжніх листків, не враховуючи сім’ядольних висотою при витягнутих листках до 14 см. Здорова, загартована розсада при згинанні не тріскається. Перед вибирання розсаду добре поливають , вибираючи її вибірково. Залишену розсаду ще раз поливають, вибираючи рештки непридатної до висадки.

Садіння. Садити розсаду тютюну починають, як тільки мине небезпека пошкодження її весняними заморозками. Такі умови складаються в Закарпатській області - у другій декаді квітня. За ранніх строків садіння тютюни дають вищі врожаї кращої якості. Для раннього садіння використовують розсаду з парників, а в середні строки висаджують рослини з теплих грядок. Садіння тютюну слід закінчувати в стислі строки - за 10 - 15 днів. 

Важливим фактором підвищення врожайності та якості сировини є правильне визначення густоти насаджень. На родючих, достатньо зволожених ґрунтах тютюн висаджують густіше, ніж на слабородючих. При недостатній густоті насаджень розвиваються грубі листки з підвищеним вмістом азотних речовин, а якість сировини знижується. Садять тютюн розсадосадильними машинами або вручну. Машинне садіння зменшує затрати праці в 3-3,5 рази. Через 4-5 днів після садіння на місця загиблих рослин висаджують нові. При запізненні з цією роботою підсаджені рослини набагато відстають у рості і дають сировину низької якості. 

Догляд полягає в розпушуванні ґрунту, знищенні бур'янів, видаленні пожовклих нижніх листків, вершкуванні й пасинкуванні та в боротьбі з хворобами й шкідниками. Перший міжрядний обробіток тютюну проводять відразу після закінчення садіння. Запізнення з ним призводить до різкого зниження врожаю внаслідок пересихання ґрунту та утворення кірки. Перший раз розпушують ґрунт на глибину 6-8 см. При достатній вологості ґрунту глибину наступних культивацій збільшують до 10 - 12 см. За дощового літа рекомендується під час другого та третього розпушувань підгортати рослини, щоб поліпшити повітряний режим ґрунту. 

Важливим заходом підвищення врожайності є підживлення. Перше підживлення проводять через 10 днів після садіння, а друге - через 10 - 15 днів після першого. Раннє підживлення забезпечує значно вищі прирости врожаю, ніж пізнє. При першому підживленні вносять повне мінеральне добриво з розрахунку 20 - 30 кг/га д. p., при другому - тільки калійні та фосфорні приблизно в таких самих дозах, як і при першому. Добрива загортають на глибину 8-10 см на відстані 16 - 20 см від рядка. 

Під час садіння розсади багато корінців обривається, у зв'язку з чим у рослину надходить менше води, ніж потрібно для неї. Це призводить до в'янення і пожовтіння нижніх листків. Через 8-10 днів після садіння, коли рослини добре приживуться, пожовкле листя видаляють. Передчасне видалення листя негативно впливає на приживлення рослин і знижує врожай. 

Обов'язково слід вершкувати й пасинкувати тютюн. Це сприяє підвищенню врожаю листя, поліпшенню якості та прискоренню його достигання. На родючих ґрунтах, де рослини переростають, рекомендується високе вершкування в період повного зацвітання, за якого разом із суцвіттям зламують один-два верхніх листки. На менш родючих ґрунтах рослини вершкують на початку цвітіння, коли з'являються перші квітки, а на ґрунтах середньої родючості - в період розпускання 50 % квіток. 

У посушливі роки проводять раннє глибоке вершкування, обламуючи разом із суцвіттями 3-4 недорозвинених верхніх листки. Це запобігає захворюванню рослин на підгар. 

Водночас із вершкуванням рослини пасинкують (видаляють бічні пагони), щоб висота їх не перевищувала 6-8 см. Своєчасне пасинкування, як і вершкування, сприяє підвищенню врожаю та поліпшенню якості продукції. Протягом вегетації тютюн пасинкують 2-3 рази. 

Збирання. Збирати врожай тютюну починають у період повної технічної стиглості листків, яку визначають за зовнішніми ознаками: листя стає щільним (матеріальним), крихким, легко відламується від стебла, колір листків світлішає, краї і верхівки жовтіють. Технічне достигання листків починається знизу. Усі листки на рослині у міру достигання поділяють на 5 - 6 ярусів. З кожного ярусу врожай збирають окремо. Жовті тютюни збирають в 5–6 прийомів, сигарні - в 3-4 прийоми. Щоразу залежно від сорту на рослині збирають від 3 до 7 листків. Оскільки листки окремих збирань помітно різняться якістю, їх не змішують до здачі сировини на тютюнові фабрики. 
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Мал. 1. Тютюн: 1 – загальний вигляд (І – V – умовні збиральні яруси листків); 

2 – окремий листок; 3 - квітки

Найвищу якість мають листки верхніх та середніх ярусів, найнижчу - першого ярусу. Ламають тютюн уранці, після спадання роси, або надвечір, коли черешки крихкі й легко відламуються. Зібране листя складають у корзини пачками й одночасно перевозять у сушильні сараї для нанизування й сушіння. Під час нанизування листки сортують і ті, що за якістю відрізняються від основної маси, нанизують окремо.

Сушіння. Тютюн сушать  у спеціальних сушарках з штучним підігрівом повітря, у сараях та під навісами. Сушильний сарай з трьох боків повинен мати щільні стіни (четвертий поздовжній бік його має бути відкритим) і вихід на площадку, устатковану рейками для розміщення пересувних рам. Під час сушіння листки тютюну втрачають вологу і в них відбуваються біохімічні процеси - руйнуються хлорофіл, крохмаль, білки й водночас накопичуються органічні кислоти, ароматичні речовини тощо, внаслідок чого сировина набуває високих товарних якостей. 

Важливе значення для підвищення якості сировини має томління тютюну. При тіньовому способі сушіння шнури після томління розвішують на спеціальних каркасах, виготовлених з жердин, де тютюн повністю висихає. Каркаси вкривають парниковими рамами o або поліетиленовою плівкою. 

Найкраще сушити тютюн у сушарках із штучним (вогневим) підігрівом повітря, де він висихає протягом 3-4 діб. При цьому листя швидше висихає, сировина набуває високої якості. Ефективне також комбіноване сушіння спочатку під сонячним промінням, а потім досушування у вогневих сушарках. Після закінчення сушіння, що визначають за висиханням середньої жилки листка, шнури тютюну зв'язують по 4-5 у гаванки, які щільно підвішують у сараях для зберігання, щоб у суху погоду листя не пересихало, а в дощову не зволожувалось. Висушений тютюн зберігають також у бунтах, які укладають на сухій дерев'яній підлозі або матах. 

Висушене листя сортують відповідно до стандарту на 5 основних сортів, вирівнюють і складають шарами (лави) верхівками всередину, а черешками назовні. В лавах листки тримають 15-20 днів, після чого тюкують за допомогою спеціального стандартного ящика. Вологість сировини в тюках не повинне перевищувати 19 %. Тюки транспортують на заготівельні пункти тютюново-ферментаційних заводів, де в процесі ферментації поліпшуються курильні властивості тютюнової сировини, підвищується його стійкість проти пліснявіння. 

Відферментована сировина надходить на тютюнові фабрики й комбінати, де її використовують для приготування тютюнових сумішей при виробленні виробів для паління.

Засоби захисту проти хвороб та шкідників. Розсаду тютюну в парниках та у відкритому ґрунті пошкоджують галові нематоди, слимаки, мишоподібні гризуни, личинки довгоніжки, капустянка, тютюновий трипс, персикова попелиця. 

Галова нематода (Meloidogyne marioni) проникає в коріння та утворює гали. Внаслідок цього рослини виснажуються та відстають у рості, особливо в посушливий період. Потрапляє в парники з ґрунтом, посадковим матеріалом та інвентарем.

Капустянка (Gryllotalpa grуllotalpa), рухаючись у поверхневому шарі ґрунту, вивертає на поверхню висіяні насінини тютюну, а після появи сходів перегризає коріння розсади. Личинки довгоніжки шкідливої (Tipula paludosa) живляться підземною та надземною частинами стебла, корінням, основою черешків, що спричинює загибель сходів. 

Персикова попелиця (Myzodes persicae) і тютюновий трипс (Trips tabaci) пошкоджують розсаду та дорослі рослини, які внаслідок цього виснажуються, а листя жовтіє й відмирає. Крім того, живлячись соком рослин, вони є небезпечними переносниками збудників вірусних захворювань – Сucumber mosaic virus, Potato virus. Трипс зимує на багаторічних бур’янах і виходить із місць зимівлі в квітні, за середньодобової температури повітря 15...20°С. Тютюновий трипс розвивається на розсаді та дорослих рослинах у четвертому-п’ятому поколіннях. Пік найбільшої чисельності шкідника припадає на липень. 

Розсаду тютюну в польових умовах пошкоджує комплекс багатоїдних шкідників. Найпоширеніші та найнебезпечніші шкідники тютюну, які масово розмножуються у фази стеблування, бутонізації та цвітіння, – сисні фітофаги: тютюновий трипс, персикова й баштанна попелиці. Їхні пошкодження пригнічують розвиток рослин та негативно впливають на якість листя. 

Листя й генеративні органи тютюну пошкоджують гусениці бавовникової, тютюнової і шавлієвої совок, совки-гамма, карадрини, капустяної і люцернової совок, а також лучного метелика.

У цілому шкідлива ентомофауна тютюну розподіляється так: прямокрилі – 20%, рівнокрилі – 3, напівтвердокрилі – 3, трипси – 1, твердокрилі – 38, перетинчастокрилі – 4, лускокрилі – 30, двокрилі – 1%.

На рослинах тютюну зареєстровано 44 захворювання, з них найпоширенішими і найшкодочиннішими є: чорна ніжка; чорна коренева гниль; несправжня борошниста роса; бронзовість томатів; тютюнова та огіркова мозаїка; бактеріальна рябуха тощо. 

 Збудник хвороби чорна ніжка – Pythium debarinum, або Rhizoctonia solani – призводить до того, що основа стебельця значно тоншає й чорніє, а в зоні кореневої шийки утворюється перетяжка. Рослини, заражені збудником, гинуть, навіть якщо їх пересадити із парника у відкритий ґрунт. 

 Збудник чорної кореневої гнилі – Thielaviopsis basicola – заражає рослини тютюну впродовж усіх фаз вегетації і є найшкодочиннішою хворобою в розсадний період. Уражені листочки молодих рослин спершу біліють або жовтіють, згодом скручуються, засихають, і сходи гинуть. Коріння чорніє, а за сильного ураження відмирає. 

Суха коренева гниль – Olpidium radicis – уражує молоді рослини, при цьому листя в’яне, корені тоншають і зморщуються. Рослини гинуть, що спричинює значне зрідження рослин у парниках.

Несправжня борошниста роса, збудник – Peronospora tabacina. Симптоми хвороби проявляються на листках у вигляді сіро-фіолетового нальоту або хлоротичних плям. Уражене листя швидко втрачає тургор, в’яне й гниє. Крім листкової форми, часто спостерігається дифузне ураження рослин, що призводить до їхньої загибелі. Збудник зберігається у вигляді грибниці в тканинах рослин. Ооспори збудника зосереджені в ґрунті, рослинних рештках та насінні. У роки епіфітотій урожай знижується на 70 відсотків.

Борошниста роса (збудник – Erysiphe cichoracearum) уражує листя, починаючи з нижнього ярусу, поступово захоплюючи листя середнього та верхнього ярусів. Спочатку на верхньому боці листка з’являються невеликі плями, вкриті білим порошковим нальотом. Згодом плями швидко розростаються й можуть покрити всю поверхню листка. Уражені листки стають бурими, швидко засихають і ламаються. Місцем резервації збудника є бур’яни. Хвороба значно знижує сортність тютюну. 

Альтернаріоз проявляється в другій половині літа. Інтенсивний розвиток хвороби спостерігається в дощову погоду. Збудник – гриб Alternaria tenuis. Симптомом хвороби є поява на листках великих округлих коричневих плям із оксамитовим нальотом. Хвороба дуже погіршує якість листя тютюну. 

Збудником бактеріальної рябухи є бактерія Pseudomonas syringae pv. tabaci, яка уражує рослини тютюну впродовж усього періоду вегетації. Симптоми хвороби проявляються на листі, рідше – на черешках, квітках і насіннєвих коробочках у вигляді темно-зелених зволожених або світло-зелених плям із темною або білою серединою на розсаді, округлих коричневих плям на дорослих рослинах. Поширена у вологих районах. Джерелом інфекції є неперегнилі уражені рослинні рештки. 

Бронзовість томатів, збудником є вірус Tomato spotled wilt virus. Симптоми захворювання різноманітні. Їх об’єднують у дві форми: карликовість тютюну (на ранніх стадіях розвитку рослини) – як наслідок уповільнення росту – й листкова плямистість (фаза бутонізації і цвітіння). У цьому разі верхівки листя світліють, на пластинках утворюється сітчастий хлоротичний малюнок із некротичними плямами вздовж жилок. Переносником вірусу є тютюновий трипс, який заражується ним лише на стадії личинки.

Вірус (Potato virus) передається соком, з прививкою, і персиковою попелицею. Симптоми: на листі спочатку з’являється некротична сітка, потім хлоротичні плями, які некротизуються, внаслідок чого на листках утворюється велика кількість дрібних білих плям.

Огіркова мозаїка, збудник – Сucumber mosaic virus – проявляється у вигляді мозаїчності листя: темно-зелені ділянки містяться між жилками. Часто спостерігається посвітління жилок, здуття, некротичні плями, деформуються суцвіття. Переносником є персикова попелиця.

Тютюнова мозаїка, збудник – Tabacco mosaic virus – проявляється у вигляді мозаїчності: чергуванні світло-зелених плям неправильної форми з нормально забарвленими ділянками. На молодих листках з’являється посвітління жилок і крапчастість, а на дорослих рослинах – некротичні плями. Джерелом інфекції є рослинні рештки, сухе листя, попелиці.

Із вірусних захворювань доволі поширені біла плямистість і кільцева мозаїка, які проявляються у вигляді дрібних світлих некротичних плям різної форми. Джерело – інфіковане насіння, посіви картоплі, попелиці.

Вовчок (Orobanche romosa) – однорічний квітковий паразит із світлим стеблом, листям у вигляді лусок без хлорофілу. Рослина-паразит прикріплюється до рослини тютюну й пригнічує його ріст і розвиток, значно зменшуючи продуктивність. Рослина-господар часто гине.

Перед висіванням насіння в парниках і теплицях, аби убезпечитися від галових нематод та інших ґрунтових шкідників, ґрунт потрібно знезаразити паром за температури 100°С на глибину 25–30 см (експозиція – не менше трьох годин) чи проморозити взимку. В разі потреби провести хімічне знезараження ґрунту.

Треба дотримуватися просторової ізоляції теплиць і парників (не менш як на 1 км) від полів із пасльоновими культурами, персикових і абрикосових садів, тютюнових складів і сушильних споруд.

Внутрішні конструкції теплиць і парників, а також інвентар рекомендується обробити 20%-ним розчином 40%-ного формаліну з витратою робочої рідини 1 л/м2, потім накрити їх поліетиленовою плівкою (експозиція – чотири-п’ять діб).

За п’ять днів до сівби насіння треба протруїти 0,2% розчином формаліну (20 мл формаліну на 1 л води). На 1 кг насіння – 2 л розчину. Експозиція під час замочування насіння – від 10 до 15 хв., потім його слід промити водою й підсушити в затінку.

Потрібно дотримуватися рекомендованої оптимальної норми висіву насіння (0,6 г/м2). Щоб запобігти розвитку збудників хвороб, потрібно дотримуватись оптимальної густоти розсади та режиму вологості й температури.

У разі появи симптомів пероноспорозу, кореневих гнилей, бактеріальної рябухи та інших хвороб розсаду тютюну треба обприскати 0,3% суспензією Полікарбацину (80% з.п.); норма витрати рідини – 0,2–0,5 л/м2. За появи перших ознак гнилей рослини слід обробити 0,2% суспензією Фундазолу, з.п. (1 л/м2). За перших симптомів захворювань обробку Полікарбацином чи Фундазолом повторити (періодичність – сім-десять діб). 

Догляд за розсадою: розпушування ґрунту, помірне поливання, провітрювання та удобрення (із розрахунку: на 5 м2 площі – 10 л розчину, що містить 30–40 г суперфосфату, 20–30 г аміачної селітри, 15–20 г калійної солі).

Перед висаджуванням розсади у відкритий ґрунт, за високої чисельності ґрунтових шкідників (личинки коваликів, довгоніжки, личинки пластинчастовусих, чорниші, капустянка, підгризаючі совки) корені розсади потрібно замочити в 0,2% розчині інсектициду Актара 25WG, в.г. (тіаметоксам, 250 г/кг), експозиція – 90–120 хв. за температури 18...23°С. Або на площі під тютюн як принаду висіяти овес, насіння якого обробити Прометом 400, 40% м.к.с. (25 л/т) з нормою витрати 40–50 кг/га. Культуру-принаду перед висаджуванням розсади знищити за допомогою культивації. Проти тютюнового трипса рекомендується за три дні до висаджування розсади обробити її 0,1–0,15% розчином інсектициду Бі-58 новий, к.е. (диметоат, 400 г/л), норма витрати робочого розчину – 1л/м2. 

Проти однорічних злакових і двосім’ядольних бур’янів перед висаджуванням розсади ґрунт треба обробити ґрунтовим гербіцидом із негайним його загортанням або з одночасною культивацією. Рекомендується застосовувати Трефлан 480, к.е. чи Трифлурекс 480, к.е., (трифлуралін, 480 г/л), норма витрати – 2,0–4,0 л/га, а також Дуал Голд 960 ЕС, к.е. (S-метолахлор, 960 г/л), норма витрати – 1,3–1,6 л/га, або Стомп, к.е. (330 г/л), норма витрати – 6,0 л/га, Нортрон, 50% с.к. (4,0–8,0 л/га).

Ефективним агрозаходом проти листогризучих совок і лучного метелика є обсівання посадок тютюну культурою-принадою – кукурудзою. Висівають її у першій декаді червня, щоб фаза молочно-воскової стиглості збіглася з масовим відкладанням яєць другим поколінням совок. Потім кукурудзу скошують на силос. 

Під час вегетації за перших проявів збудника пероноспорозу та інших хвороб тютюн потрібно обробити фунгіцидами: Ридоміл Голд МЦ 68WG, в.г. (металаксил М, 40 г/кг + манкоцеб, 640 г/кг), Полікарбацин, 80% з.п. (1,6–3,3 кг/га) або Фундазол, з.п. (Беноміл, 500 г/кг). Першу обробку слід провести через 10-12 днів після висаджування розсади, дальші – в разі прояву перших симптомів збудників грибних хвороб і бактеріальних плямистостей, особливо за сприятливих для розвитку хвороб погодних умов. Рекомендується проводити не більше трьох обробок і не пізніше як за 14 днів до збирання тютюну. Проти вовчка слід застосувати МГ-натрію, 60% п. (5–6 кг/га) не пізніше як за 20 діб до збирання. Ефективним біологічним методом проти вовчка є використання паразита – мухи фітомізи.

Через сім-десять днів після висаджування розсади за наявності трьох-п’яти трипсів на десяти рослинах та інших шкідників плантації треба обробити інсектицидами: Бі-58 новий, к.е. 0,8–1,0 л/га, Золон, к.е. (1,6–2,0 л/га).

У разі зростання кількості фітофагів, зокрема попелиць (заселено понад 10% рослин), трипсів (5–7 екз. на 10 рослинах) та проти гусениць лучного метелика й листогризучих совок (8–9 екз. метеликів на феромонну пастку за 1 тиждень) рослини тютюну потрібно обробити Сумітіоном, к.е. (фенітротіон, 50%), норма витрати – 1,0–1,4 л/га, та Золоном, к.е., чи Бі-58 новим, к.е. 

Обприскування проти хвороб і шкідників треба поєднувати, використовуючи бакові суміші препаратів. За 20 днів до збирання врожаю хімічні обробки проводити не рекомендується. Коли листя культури буде зібрано, стебла потрібно подрібнити й приорати, щоб зменшити запас інфікованих трипсів та збудників хвороб.

