Вірджинія 15 

Сорт створений методом індивідуального добору Українською дослідною станцією тютюнництва. Рослини заввишки 150 см, еліпсоподібної форми. Тип росту проміжний. Листки зелені, трохи підняті, листкова пластинка вигнута дугоподібно. Основа основи листка грифоподібна. Середні листки овально-подовжені, поверхня листка дрібнобугорчаста, краї рівні. Вінець рожевий. Вегетаційний період — 117 днів. Середня врожайність за роки випробування становила 26,5 ц/га, що на 1,2% перевищує національні стандарти. Вихід першого товарного сорту — 75%. Вміст нікотину — 0,95%, вуглеводів — 2,3%. Число технічно придатних листків — 22. Сировина ароматичного типу. Ураження хворобами незначне. Рекомендований для зони Лісостепу. 
С-9 

Сорт створений методом індивідуального добору з популяції гібриду (Придністровський 5 х Американ 307) Українською дослідною станцією тютюнництва. Рослини заввишки 170 см, циліндричної форми. Тип росту проміжний. Листки світло-зелені, листкова пластинка гладенька, не вигнута, округло-загострена, краї рівні. Суцвіття щиткоподібне. Вінець рожевий. Вегетаційний період — 116 днів. Середня врожайність за роки випробування становила 26,6 ц/га, що на 8,2% перевищує національні стандарти. Вихід першого товарного сорту — 19,4 ц/га; другого — 5,2 ц/га; вміст нікотину — 1,2%, вуглеводів — 1,4%. Число Шмука — 0,59. Число технічно придатних листків — 21. Сировина скелетного типу. Ураження хворобами незначне. Рекомендований для зони Лісостепу.
Бактянський 4

Висота 140 - 155 см. 24 - 26 придатних для збирання світло-зелених листка розміром 56 х 30 см, прикріплених до стебла під кутом 56°, що сприяє одержанню врожаю до 24 - 26 ц/га, виходу вищих товарних сортів до 76 % згідно світових стандартних вимог, з вмістом вуглеводів 4,3 % та нікотину в межах 1,36 %. Листки витривалі до перестоювання на стеблі і їх можливо збирати у 3 прийоми. Сорт занесено до Реєстру сортів рослин на 2004 рік.

Гостролистий 24 

Сорт виведений на основі імунного інтродукованого сорту Тріумф (Дебреценський 40 х Соболчський 193) х Тріумф) і характеризується високою стійкістю до вірусних хвороб, що є гарантом його високого потенціалу. Характеризується високою продуктивністю, стійкістю проти хвороб та високою пластичністю в різних екологічних зонах вирощування. Сорт добре почувається у різних тютюнових зонах, і його можна вирощувати по всій Україні для одержання сировини коричневого кольору скелетного типу нейтрального смаку з низьким вмістом нікотину (0,8–1%). . Сорт занесено до Реєстру сортів рослин на 2004 рік.

Гостролист 6 

Перспективний сорт середньої групи стиглості з високою стійкістю до хвороб, стабільною продуктивністю в критичних екологічних і технологічних умовах (урожай — 2,6 т/га з виходом вищих товарних сортів до 85% за можливого недотримання ярусності збирання листя, вміст нікотину — до 1,8%). Сухий лист дуже еластичний, під час дегустації одержав високу оцінку. Сировину висушують тіньовим способом, вона має світло-коричневий колір, придатна як начинка у виробництві сигарет високої якості та сигар.
Берлей 4
Перспективний сорт скоростиглої групи, жовтолистий із вирівняним достиганням листя, низькорослий, з 26–28 густо розміщеними листками, які легко можна збирати без механічного пошкодження. Сорт добре адаптований до посухи та браку мінерального живлення і дає стабільні врожаї до 2,4 т/га з виходом вищих товарних сортів до 70%, вмістом нікотину до 1,6 %, з тонкою пористою структурою листка. У процесі висушування листя набуває жовтого або жовто-коричневого кольору і придатне для виробництва сигарет високої якості.
Тенесі 19
Сорт створений на основі інтродукованого сорту Тенесі-90, зі значними перевагами, що полягають у високій адаптивності та стійкості до пероноспорозу. Сорт середньої групи стиглості, не вибагливий до агротехнічного забезпечення, урожайність — до 2,4 т/га з виходом вищих товарних сортів до 78%, світло-коричневого та коричневого кольору із дуже еластичною тканиною листка, здатною розширюватися у процесі технологічної переробки у 13–15 разів.
Жовтолистий 36
Сорт занесений до Реєстру сортів рослин України на 2002 рік. Під час екологічного випробування добре зарекомендував себе як у Тернопільській, так і у Вінницькій та Хмельницькій областях. Сорт ранньостиглий, жовтолистий, добре реагує на інтенсивні агротехнічні заходи. За короткий вегетаційний період можна добре і без втрат висушити та здати до осінніх дощів 20–23 ц/га високоякісної сировини із виходом вищих товарних сортів до 85%, вмістом нікотину до 1%, з еластичною тонкою структурою листка. Сировина має добрий аромат та середній наповнений смак. 
